

外交知識賽優勝師生遊京蒙

登長城遊故宮觀升旗禮 奔草原賞馬術住蒙古包

香港文匯報訊(記者 高鈺)「第六屆香港杯外交知識競賽」經過多場激烈比拚後圓滿結束。大會今年特別安排了各優勝隊40多名師生,在暑假期間到北京、內蒙古參訪。訪問團行程豐富,師生除到訪外交部,與外交部駐港公署副特派員姜瑜等資深外交人員交流外,還暢遊了北京名勝,領略草原風光,體驗民族風情,實地親身了解國家的發展情況,大大擴闊了眼界。

由外交部駐港特派員公署、教育局、香港明天更好基金合辦,香港文匯報等多個機構協辦的「第六屆香港杯外交知識競賽」結束後,大會安排一眾優勝隊伍師生於本月9日至16日到內地交流。訪問團抵京翌日,即到訪外交部,其間外交部港澳司參贊馬占武率先為同學介紹了國家總體外交政策,並重點回顧了香港回歸15年以來,涉港外交工作歷程。

姜瑜詹永新洪磊馬占武接待

外交部駐港副特派員姜瑜與同學交流時表示,年輕人應「坐香港、看世界」,多了解國家發展及面臨的機遇和挑戰,亦要關心國家及世界大事,同時要勤奮學習,將來為建設香港出力。外交部發言人、新聞司副司長洪磊則介紹了外交部發言人制度沿革,結合自身經歷暢談了從事外交工作的難忘故事。

在訪問外交部期間,同學均踴躍發問,場面熱鬧。其後,姜瑜與外交部港澳司司長詹永新帶領團員訪問北京第二十七中,該校位於紫禁城邊,已有95年歷史。

感受首都底蘊 領略草原風情

在北京,團員感受了天安門廣場升旗儀式的莊嚴肅穆,欣賞了故宮博物院的綠瓦紅牆,徜徉於北大湖畔,參觀國家博物館的珍品,選遊覽釣魚台國賓館,領略慕田峪長城的雄偉綿長,走進798藝術區精品廊,感受首都北京的歷史積蘊和文化底蘊,以及近年的飛速發展。

8月13日,訪問團一行來到內蒙古首府呼和浩特,又驅車往格根塔拉草原。一眾師生不厭舟車勞頓,奔向廣闊草原。傍晚時分,團員住進了蒙古包,晚餐前觀看馬術和摔跤表演,領略草原民族的豪爽奔放。

與內蒙生競賽「不打不相識」

團員在內蒙古參觀了昭君墓、大召寺,走訪伊利工業園區後,訪問團行程接近尾聲。8月15日,團員們來到內蒙古博物院,參訪歷史、草原文化、古生物化石等展廳。參觀完畢,團員們來到博物院「互動空間」,與內蒙當地中小學生們聯合組隊,形成兩支戰隊進行現場比拚,就民族歷史必答题、草原歌曲猜歌名、民族服飾猜猜答題等一較高下。現場氣氛非常熱烈,在比賽後,港生與內蒙古朋友結成了好朋友。

8月16日,團員踏上回港的旅途。有參加訪問團的學生表示,此行獲益良多,除開拓了眼界,也獲得了友誼,對外交工作有了更深領悟,對國家的了解更全面具體。



師生團友與姜瑜、洪磊等在外交部藍廳合影。



港生在草原的篝火旁盡情歌舞。

訪問團在格根塔拉草原留影。

港僑聯福委會講防治高血壓

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港僑界社團聯會福利委員會日前邀請該會會員、西醫林德漢於會所舉辦有關防治「高血壓病及其併發症的防治」的「健康講座」,該會屬下各團體福利部部長、委員和代表出席聽講。

余國春李潤基王欽賢出席

聯會會長余國春,副會長李潤基、王欽賢,福利委員會主任、常務副秘書長李振德皆有出席。

李潤基指出,福利委員會為僑友辦了很多實事,如致函社署要求為有困難的僑友提供社工服務,曾舉辦過多次講座,包括邀請社署官員主持「社會福利講座」,講解安老服務和社會保障等方面的情況和政策,也曾邀請過廣華醫院內科醫生張漢明,為僑友作有關「老年多發病——中風」之健康講座,受到廣大僑友的讚賞和好評。

李潤基強調,各團體要重視福利工作,重視會員健康,這是團體的重要職能,同時也是凝聚會員的重要渠道。聯會福利委員會要牽頭組織各團體多交流福利工作方面的經驗和方法。

講座上,林德漢對「高血壓病及其併發症的防治」作了詳盡的講解,並對大家提出的問題作了淺顯易懂的解答,聽者甚感滿意。

出席講座的還有該會常務副秘書長陳佛泉,福委會副主任譚天德、馬麗卿、吳白梅、徐菊珍、施皓影及該會屬下各團體福利部部長、委員和代表近70人。



港僑聯會余國春會長(左四)向林德漢醫生(左五)致送紀念品。

責任編輯:林蔓莉 版面設計:崔駿明

神州大地

亞洲首例血型不合親緣性移植成功

慈父 戒煙戒酒 1.9米小腸救女命

香港文匯報訊(記者 熊曉芳、通訊員 任偉峰 西安報道)陝西第四軍醫大學西京醫院20日宣佈,由該院實施的亞洲首例血型不合親緣性活體部分小腸移植成功。因突發血栓小腸全部壞死的17歲甘肅少女張巖接受來自父親的1.9米小腸,目前已恢復腸功能,且無大的感染和排斥反應。

手術成功後第8天,張巖透過重症室玻璃親吻父親。
香港文匯報記者熊曉芳攝

張巖的父親張克勇介紹說,2011年5月,正在學校上晚自習的高一學生張巖突然覺得肚子劇痛,醫生高度懷疑張巖的小腸已全部壞死,隨時有生命危險,就把她轉到西京消化病醫院。為了給女兒移植,他在四五個月前就把煙戒了,酒也不喝了。現在自己身體狀況很好,看到女兒手術成功他心滿意足了。

突發腸壞死 難尋供體

據醫院吳國生教授介紹,入院當天,專家們探查發現張巖小腸已全部壞死,當天就為其實施全部小腸及部分十二指腸腸結腸切除,胃造瘻術。術後的張巖因消化道不連續,成為名副其實的「無腸女」,每天只能靠靜脈營養液暫時維持生命。為了維持張巖的生命,小腸移植作為一種治療方案被提上了工作日程。

在大器官移植中,小腸移植因受到強烈的免疫排斥反應和嚴重感染的威脅,是成功率最低的器官移植之一,世界上僅有少數國家開展。血型符合是小腸移植的基本條件,但不幸的是,張巖的家人無一與她血型

相配,對外尋找供體一年多也沒有任何收穫,實施親屬間血型不合的小腸移植成為唯一的選擇。

10小時手術 成就奇跡

為了控制可能出現的急性排斥反應,專家們採取了聯合治療的方案,進行淋巴細胞清除、血漿置換及應用免疫抑制劑。8月12日,經過10個多小時的手術,專家們成功將張克勇的190厘米小腸,移植到女兒張巖體內。

近40年來全球完成的2,100例小腸移植中僅有4例是血型不合之間的移植,且存活時間均未超過1年。下一步該院將成立小腸移植中心,辦成全國最大的小腸移植研究基地。



韶關古窯面世 橫跨唐宋元朝

香港文匯報訊(記者 顧一丹、蘭廣凱,通訊員 廖春花、李予亮 廣東報道)廣東韶關市南雄站前路附近的建築工地前日發現大量陶碗、陶瓶和陶瓷碎片,中國古陶瓷協會專家郭惠雄表示,初步分析該處為橫跨唐宋元朝的大型民窯。



圖為民窯發掘現場。香港文匯報廣東傳真

新發現的民窯是廣府人南遷文化的一個見證,從中或可了解宋代南雄地區陶瓷生產工藝水平和經濟發展水平,以及當時南雄的對外貿易狀況,或可證明南雄是海上絲綢之路的一個重要驛站。

妙齡女海歸 橫幅徵婚無人應

「一套別墅+奔馳轎車+年薪30萬的海歸『白富美』求懂生活的男子。」前日上午,一位妙齡女子攜3名男保鏢(見圖)在武漢光谷廣場拉出徵婚橫幅,但在1個多小時的「徵婚秀」中,無一男子應徵。

徵婚女子自稱葉子,20多歲,剛從加拿大留學歸來,之所以選擇這樣的方式徵婚,只覺得這樣比較直接。她表示,希望能在武漢老家找到人生歸宿,要是沒有找到,她將會到其它的城市尋找。女子身旁的一名劉姓「保鏢」介紹,他們3人均是受僱於該女子,負責配合展示及保護她的安全。



七夕「乞巧節」

農曆七月初七是中國傳統節日七夕,這一天少女們會聚在一起穿針引線,比試巧手,故而又稱七夕為「乞巧節」。在七夕節來臨前,山西太原20餘名身著傳統漢服的少女20日比賽穿針引線。



「西藏流亡政府」發文否認自焚

「西藏流亡政府」發文否認自焚

「悔悟」從達蘭薩拉歸來

序言:2001年5月,新世紀的春意萌動在青藏高原寬厚廣袤的土地上,古城拉薩已歷經千年青春的公主柳又吐出了縷縷青絲,這一年正值西藏和平解放五十周年。半個世紀前,也是春柳吐芽的季節,中央政府與西藏地方政府簽訂了舉世矚目的《十七條協議》。也就是在這個月,媒體披露了一起達賴集團派遺人員自焚未遂的案件,案件的主人公叫加措,根據達賴集團的命令,這個年輕人本來將在2000年的夏天,在拉薩大昭寺廣場自焚,他的「助手」土登將在現場拍攝並把錄影帶送交境外媒體進行宣傳炒作。但由於偶然的敗露,二人先後被警方抓獲,自焚事件以失敗告終,加措和土登二人被判刑。

但耐人尋味的是,東窗事發後,策劃這一事件的「西藏流亡政府」立即通過其「政府發言人」在官方網站發表了題為《中國需要對「間諜自焚」一事加以證實》的文章。此篇澄清「真相」的文章今天讀來仍然頗值玩味,原文如下:

斥責政府杜撰

杜撰事實是中國企圖轉移國際對西藏不幸的真實現狀關注的一種策略。中國的官方媒體新華社今天報道,他們抓獲了兩名達賴喇嘛所派遺的「間諜」。新華社稱,其中一名西藏人所負的任務是在拉薩進行自焚,而另一人的任務則是將自焚的整個過程拍攝下來。該社還稱,這兩個人分別於去年和今年5月5日被捕。

西藏中央政府指出此事完全是杜撰的。神聖的達賴喇嘛所倡引的非暴力主義思想是西藏自由運動的基礎。而派兩個人去西藏進行自焚有悖於藏傳佛教的原則。藏傳佛教認為剝奪生命,尤其是一個人的生命,是完全與其背道而馳的。西藏運動之所以為人所信,正是基於這種原則,而我們於言於行,都絕不會做任何事來對此加以毀棄。

要求證實指控

在1998年,一位西藏人在新德里進行自焚以吸引人們對生活在西藏的藏族人的困境予以關注,神聖的達賴喇嘛對此種做法給予了強烈的否定,並要求藏族人今後不得再行此舉。

既然中國政府對此二人提起了此項控訴,那麼中國官方就有責任來證實他們指控內容的真實性。他們應該對這兩個人在不加威逼利誘和在公正、自由的條件下進行覆審,以使國際社會能了解到這樁離奇指控的真相。此外,還應允許國際輿論在不加干涉的情況下接近此二人,以使自由媒體能了解此事的全部實情。但是,使我們感到奇怪的是此「間諜自焚事件」被公開的時間,根據新華社的報道,中國官方稱他們是在去年抓獲其中一人的,可是為何又要等上整整一年才揭露這樣敏感的消息?問題的答案在於西藏國內和國際上對於西藏問題目前的有關背景。(連載2) 作者:肖林